

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Тагоева Сухроба Хамроевича
«Предикторы сердечно-сосудистых осложнений у реципиентов почечного
аллотрансплантата», представленной к защите на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 –
Внутренние болезни**

Актуальность. Нарушение функции почек является важным фактором риска (ФР) развития сердечно-сосудистых осложнений (ССО) и пациенты с заболеваниями почек относятся в группу высокого риска кардиоваскулярных осложнений. Риск развития кардиоваскулярных осложнений закономерно увеличивается по мере прогрессирования патологии почек и при терминальной стадии почечной недостаточности риск повышается в 20-30 раз по сравнению со средним показателем в популяции.

Как наиболее важная задача, направленная на защиту сердца и сосудов на фоне разных вариантов почечно-заместительной терапии, определена разработка своевременных методов оценки отдалённого прогноза у реципиентов почечного аллотрансплантата (ПАТ).

В представленной диссертационной работе впервые использованы новые принципы решения задач своевременного выявления групп риска, по удлинению сроков начальной функции ПАТ при использовании диагностики клинико-гемодинамических и структурно-функциональных характеристик кардиоваскулярной системы у реципиентов ПАТ.

Выделены предикторы удлинения сроков восстановления функции ПАТ и благоприятные прогностические признаки, способствующие снижению клинико-гемодинамических и структурных сдвигов сердца и сосудов после трансплантации почки. Автору удалось установить и обосновать прогностическую значимость ряда факторов, отрицательно влияющих на сроки восстановления начальной функции почечного аллотрансплантата.

Оценена значимость исходных факторов кардиоваскулярного риска и

их динамики на сроки восстановления начальной функции почечного аллотрансплантата. Выделены предикторы удлинения сроков восстановления функции ПАТ и благоприятные прогностические признаки, способствующие снижению клинико-гемодинамических и структурных сдвигов сердца и сосудов после ТП.

Таким образом, диссертационная работа Тагоева Сухроб Хамроевича «Предикторы сердечно-сосудистых осложнений у реципиентов почечного аллотрансплантата», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных исследований, решена важная научная проблема внутренней медицины (обратимость кардиоваскулярных сдвигов у реципиентов почечного аллотрансплантата при его разной начальной функции) и пути совершенствования кардиологической помощи реципиентам почечного аллотрансплантата в Республике Таджикистан.

Диссертационная работа обладает достаточной актуальностью, научной новизной и практической значимостью. По объему выполненных исследований и методическому подходу, вполне соответствует требованиям раздела 10, пункта 163 «Типового положения о диссертационных советах», утверждённого постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года №505, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Кандидат медицинских наук,
Директор ГУ «Республиканский клинический
центр кардиологии» МЗ и СЗН РТ



М.Э.Раджабзода

Контактная информация: ГУ «Республиканский клинический центр кардиологии» МЗ и СЗН РТ .

Почтовый адрес организации: 734026: г. Душанбе, пр. И. Сомони-59. А
тел: 2355310, 446003862. E-mail: cardio 2008 @ mail. ru.

Подпись Раджабзода М.

Заверяю	<u>Султанов</u>
Начальник ОК	<u>Султанов</u>